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Kostým do celotáborové hry
Součástí vybavení na tábor je kostým do celo-
táborové hry – letos na téma Vikingové. Níže 
najdete něco málo o typickém oblečení Vikingů. 
Pokud chcete, můžete s dětmi při výrobě kos-
týmu zapoji svojí kreativitu a tyto informace 
použít jenom jako inspiraci, případně si klidně 
můžete vytvořit i úplně jiný kostým související 
s tématem; povinnou součást kostýmu by ale 
měli mít všichni.

Jak se Vikingové oblékali?
Vikingové měli v oblibě pestré barvy a své ob-
lečení barvili přírodními barvivy (často např. 
červenou, žlutou nebo fialovou).

Typický oděv se skládal z tuniky a volnějších 
látkových kalhot, případně tuniky pod zástě-
rou nebo pod jednoduchými šaty přes ramena. 
Tunika měla dlouhé rukávy a sahala obvykle nad 
kolena. Okraje oděvů byly často opatřeny deko-
rativními vyšitými vzory.

Důležitou součástí oděvu byl opasek, který nosili 
navrchu přes oblečení a na něj zavěšovali plete-
ná pouzdra, nůž nebo různé jiné nástroje a další 
předměty. 

Oděv byl často doplněn různými šperky – barev-
nými korálky, brožemi nebo různými sponami, 
kterými byl oděv sepnut, případně i prsteny 
a náramky.

Typickou pokrývkou hlavy byl šátek nebo vlněná 
čepice. Obecně známé „helmy s rohy“ jsou ve 
skutečnosti pouze mýtus, vikingové je vůbec 
nenosili.

Kostým můžete případně doplnit klasickým ku-
latým štítem nebo malou sekyrkou apod.

Povinná součást kostýmu
Kus látky (ideálně třeba ze starého povlaku na 
peřinu) o velikosti přibližně 1 × 1,25 metru. Bude 
sloužit jako plášť ke kostýmu, takže rozměr mů-
žete případně upravit na základě výšky dítěte 

podle přiložených obrázků (tak aby bylo látku 
možné mít sepnutou kolem krku a aby sahala 
zhruba ke kolenům – viz obrázky). Moc velký kus 
látky jde vždycky zmenšit, ale s moc malým ku-
sem už nic neuděláme, takže v případě nejistoty 
spíš přidávejte než ubírejte.

Pláště budeme na táboře barvit, proto by měla 
být látka jednobarevná – bílá (bez vzoru nebo 
potisku).




